

近28万人次! 今年杭州口岸入境外国人数持续增长

全球城市 综合排名发布 南京排名创历史新高

10月21日,全球管理咨询公司科尔尼发布2024年“全球城市综合排名”。在榜单中,几乎所有中国城市的全球排名都实现上升,显示出中国城市在经济发展和国际化方面的强大韧性与潜力。

南京表现尤其抢眼,从去年的全球第93位升至今年的第83位,不仅在排名前100名的中国城市中进步幅度最大,也创下历史最高排名。

在今年的“全球城市综合排名”中,中国共有31个城市上榜,其中,北京、上海、香港跻身全球前10名,13个城市位列全球前100名。

其中,长三角成为今年贡献上榜城市最多的城市群。除上海、南京、杭州等一线城市和主要省会城市之外,苏州首次进入世界前100位,宁波、合肥、无锡位列全球前150位。

对此,科尔尼在《2024年全球城市指数报告》中指出,作为中国城市群的标杆,长三角在全球经济面临不确定的情况下展现了出色的韧性。随着产业配套不断加强,城市间交流互联更为密切,省会城市与周边城市在汽车、新能源、高附加值工业品、消费品等产业协同性将进一步加深,实现城市群的整体繁荣。

来源:南京日报

用数字衔接历史 AIGC 赋能 还原上海城市影像

新华网上海10月21日电(王翔程志兵)近日,“未来之未来——上海城市摄影数字修复展”系列活动在上海图书馆东馆美术文献馆举行。

展览以近代科幻小说中的未来上海作为线索,与南京艺术学院钟建明教授团队合作,精选数十幅历史照片进行数字修复,将承载历史风霜的旧照清晰呈现于大众眼前。上海戏剧学院创意学院师生运用AIGC(人工智能生成内容)数字媒体,围绕展览主题展开艺术创作,参考百年前人们书写下的科技发展愿景,用现代技术复原昔日摩登的未来幻想。



10月22日,记者从杭州出入境边防检查站获悉,近一个月(9月22日至10月22日12:00),杭州萧山国际机场口岸入境外国人数超3.67万人次,呈现持续增长态势。

近期,第三届全球世界数字贸易博览会、2024年世界知识产权大会等众多国际交流活动在杭举行,持续吸引全球客商、旅客“打卡”杭州。

杭州出入境边防检查站执勤一队队长马羲超介绍,“由于我国免签‘朋友圈’不断扩大,各项便利出入境利好政策持续释放,海外引进人才支持保障机

制不断完善。今年入境外国人数超27.6万人次,达2019年同期95.6%。”

针对此情况,杭州边检站落实助力口岸营商环境理念,在口岸增派“外语志愿服务队”民警进行引导服务,创新研发旅客流量检测预警系统,数字赋能推动勤务高水平运转,做到提前预测,分流验放,为重大国际性交流活动加开验证通道、设置“专用通道”,保持加强与航司、联检单位协作,持续提升同频保障安全高效通关合力。

来源:浙江在线

当代女“马可·波罗”笔下的朔门古港 连起古丝路东西两端两座城

“专家在朔门古港遗址的水门区域有个新发现,能填补温州城考古一块空白!”昨天,唐云往她正在撰写的新书《发现海上丝绸之路》里补充了这一重要信息。

唐云,本名博尼诺·加博列拉(Bonino Gabriella),来自马可·波罗的家乡——意大利。这位都灵人,如今安家在中国古代海上丝绸之路的重要节点城市——温州。

中国与意大利,古丝绸之路两端的文明古国。温州与都灵,一对国际友好城市。在被媒体誉为当代女“马可·波罗”的唐云笔下,两国两城因丝路精神交相辉映。

走进位于温州市区的唐云家中,一开门,满眼都是“温州味”“中国风”。走廊挂着无骨花灯与莘滕竹编画等非遗物件,茶几上摆着泰顺廊桥的模型……而飘窗上,美丽的瓯窑、龙泉等瓷器碎片,时常让她想起列入“2022年度全国十大考古新发现”的朔门古港遗址——以码头、航道、航标等要素齐备的遗迹,实证了古代海上丝绸之路的繁荣和存续。

“温州真是个充满魅力的城市!”唐云小心地捏起一片碎瓷端详,用一口流利的中文感叹道,“我正在实地考察,想从朔门古港说起,展现温州港口的历史。我要把我眼中的这座‘海丝之城’讲给都灵、讲给意大利、讲给全世界更多的人听。”

其实,唐云眼中的温州,已经很多次“走进”意大利都灵市。有意思的是,一位常年居住都灵的温州人,恰好就是“领路人”。

他叫陈铭,意大利中意青年会会长。唐云的作品《发现温州》和《发现瑞安非物质文化遗产》,在他的帮助下,在意大利出版发行。

意大利总统塞尔焦·马塔雷拉(Sergio Mattarella)收到陈铭寄去的唐云作品后,回复了一封感谢信。陈铭还将《发现温州》等书赠送给都灵市市长斯特凡诺·洛鲁索(Stefano Lo Russo)。“洛鲁索市长高兴地拿着书和我们合影留念,他说,都灵和温州是国际友城,希望以后也能出一本关于都灵非遗的书。”陈铭说。

今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年,也是温州与意大利都灵市结为友好城市的第四年。7月29日,中国国家主席习近平在会见意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼(Giorgia Meloni)时表示,“中国和意大利分处古丝绸之路两端,两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会进步作出重要贡献,以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。”

古丝绸之路,这条文明的纽带穿越千年,仍在不断拉近两国两城的距离。

新时代丝绸之路,有许多像唐云、陈铭这样,来自温州和都灵的人民,正在共同续写“国之交在于民相亲”的友谊新篇。



唐云接受采访

去年11月,2023海上丝绸之路城市影响力市长交流大会在温州开幕前夕,意大利卡斯特拉蒙特市市长帕斯夸雷·马里奥·马扎(Pasquale Mario Mazza),来到位于温州市永嘉县的“瓯窑小镇”,陈铭与唐云向他介绍温州的制瓷工艺和陶瓷业历史。

这趟考察给帕斯夸雷留下了深刻印象,并在今年8月举行了第63届卡斯特拉蒙特市国际陶艺展。永嘉县作为主宾城市,在当地展出30多件陶艺作品,5名永嘉陶艺师赴意大利进行陶艺交流。

“这是我们第一次把实体瓯窑展现在意大利,接下来还有很多愿景,像把都灵埃及博物馆巡展引到温州、来一场丝绸文化交融,等等。”唐云兴致勃勃地说。

之前她回都灵市探亲时,和陈铭去了附近拉克尼基市丝绸文化博物馆,许多展品让她想起温州。“两座城市的缘分,真是千丝万缕!”唐云在新书《发现海上丝绸之路》里,用一个专门的章节介绍温州。她还向丝绸文化博物馆馆长介绍温州瓯窑,对方听后很感兴趣,说希望今后与温州在丝绸文化方面有更多往来。

沿着丝路,温州一次次“走向”世界,友谊的故事不断写出更多续篇。

“在很多人印象里,温州人办企业、当老板很出名。实际上,温州文化悠久而深厚,有烟火气和人情味。我想把这种‘温州式吸引力’展现给世界。”常居温州七年的唐云,近期的主要工作,就是在这座“海丝之城”走街串巷、采访和写作。她也时常收到都灵朋友的邮件,感谢她所做的工作和研究,并赞叹温州这座城市“如此美好”。

从朔门古港遗址,到现代化的温州港;从丝绸与瓷器承载的古代文化交流,到如今经贸、文化、教育、医疗等多个领域开展国际友好往来……温州与都灵的“丝路情缘”,正在当代女“马可·波罗”的眼中和笔下,继续书写两国两城人民友好情谊的永续绵延。

来源:新华网